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Auszug aus der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des 
Ortsgemeinderates vom 25. Januar 2024

öffentlicher Teil

Beratung und Beschlussfassung über den Forstwirtschaftsplan für das          
Forstwirtschaftsjahr 2024

Anhand einer anschaulichen Präsentation, die alle Kennzahlen des abgelaufenen Jahres 
und des Forstwirtschaftsplans 2024 enthielt, gab Revierförster Herr Unruh einen Überblick 
über den aktuellen Zustand des Gemeindewaldes. Trockenheit und Käferbefall führten 
auch in 2023 dazu, dass mehr Holz, insbesondere Fichte, geerntet werden musste, als 
ursprünglich für den Einschlag geplant war. Wegen des guten Holzpreises konnte 
entgegen des Plans für 2023 ein positives Ergebnis erwirtschaftet werden. Anschließend 
erläuterte Herr Unruh den Forstwirtschaftsplan 2024. Frei gewordene Flächen sollen durch
Naturverjüngung und mit klimaangepassten Laubhölzern, wie Esskastanie, Traubeneiche 
und Hainbuche wieder bewaldet werden.
Der Ortsgemeinderat stimmte dem Forstwirtschaftsplan in der vorgelegten Form 
einstimmig zu. 

Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung und den             
Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2024

Frau Ege von der VGV Daun erläutert den Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2024.
Kaufpreiserlöse aus Grundstücksverkäufen im IGP und Fördermittel für den LED-Ausbau 
führen dazu, dass der Ortsgemeinde deutlich mehr Mittel zur Verfügung stehen, als im 
Haushaltsplan 2024 ausgewiesen sind. Zusätzlich zu den bereits geplanten Investitionen 
für 2024 sollen 20.000,- € für die Befestigung der Bankette am Sandweg eingestellt 
werden, sowie die geplanten Mittel für die Neugestaltung des Spielplatzes auf 10.000,- € 
erhöht werden. Die Hebesätze für die Grundsteuer A/B und Gewerbesteuer, sowie die 
Hundesteuer bleiben unverändert.
Im Zusammenhang mit bereitgestellten Mitteln für die Planung eines Neu- oder 
Erweiterungsbaus der Kita Darscheid wurde die aus Sicht des Gemeinderates 
ungenügende Weitergabe von Informationen zum Fortschritt des Projektes bemängelt. 
Laut Herrn Scheppe ist die Ausschreibung der Planungsleistungen noch nicht erfolgt. Er 
sagte zu, zuvor eine erneute Zusammenkunft der Ortsbürgermeister der betreffenden 
Gemeinden zu veranlassen.
Unter Berücksichtigung der o.a. zusätzlichen Mittel beschloss der Ortsgemeinderat 
daraufhin einstimmig Haushaltsplan und -satzung für das Jahr 2024. 
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Informationen durch den Ortsbürgermeister / Verschiedenes

* Informationen über Kaufpreisanteile aus Grundstücksverkäufen im IGP

* In den nächsten Jahren sind umfangreiche Sanierungsmaßnahmen im Bereich der 
Entwässerung im IGP, sowie Renovierungs- und Modernisierungsarbeiten im TGZ geplant.

* Festsetzung der Kreis- und Verbandsgemeindeumlage 2023
Auf Basis der Umlagegrundlagen für die Ortsgemeinde in Höhe von 164.641,00 € werden 
die Kreisumlage auf 75.240,-€ (45,7%) und die VG-Umlage auf 66.844,- € (40,6 %) 
festgesetzt.

* Das Sammelergebnis für den Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge e. V. betrug 
295,97 €. Vielen Dank allen Spendern, die damit die wichtige Aufgabe des Volksbundes 
unterstützt haben.

* Themen der Ortsbürgermeister Dienstbesprechung vom 20.12.2023
  - Haushaltsplan und -satzung 2024 der Verbandsgemeinde
  - Wirtschaftsplan des Eigenbetriebs „Abwasseranlagen der VG-Daun für das Jahr 2024
  - Informationen zur Ausweisung von Wanderwegen und Vorstellung eines
  Wanderwegeleitfadens für die VG Daun

* Herr Dr. Michael Scherbinski befasst sich beruflich mit der kommunalen Wärmeplanung 
und hat angeboten bei einer der nächsten Sitzungen, den Gemeinderat und interessierte 
Bürgerinnen und Bürger darüber zu informieren. 

nicht öffentlicher Teil

* Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von Spenden
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